

2万吨产品涌向市场,供给过剩不可逆转

云南三七价格急剧下跌

本报讯 (记者黄榆)作为降血压良药的三七,自2008年起连涨5年,涨幅堪称“疯狂”,自2012年底,被炒爆的三七开始降温,价格也一路走低。日前,记者走访昆明多家药店及三七专卖店发现,三七今年价格已缩水三成,降价幅度着实惊人。业内人士表示,种植量大加上大经销商集体放货,这使得市场上三七供大于求,因而价格下跌。随着下半年三七新货上市,价格恐将继续下跌。

7月20日下午,记者来到云南省文山市

最大的三七国际交易市场,有近一半的商铺没有开门。“今年明年肯定是要大亏的,2013年15头的干三七每公斤最低3800元,现在最多能卖到2800元。”丽文三七经营部的老板郑文丽对记者说,“我做了10年的三七生意,以前也有低迷的时候,但也不像现在这样,从去年12月价格一直下滑。”

疯狂的三七近期突然陷入暴跌,最先感受到这股寒意的是云南的三七种植户们。“三七需3年才能采挖,种植一季三七,每亩需要

5万多元的成本,投资大、风险大。”文山三七种植户熊林春说,“今年我亏了几十万元。”

谈起种植三七,熊林春感触最深的莫过于三七市场价格的波动,从2009年起,三七价格一路猛涨,很多人一夜暴富。熊林春听说,一个年轻人把全部身家都押到三七种植上,大赚300万元后,花200万元买了辆保时捷卡宴,但却只能用来拉三七,类似故事,在业内已成笑谈。

2012年三七种子市场均价达每公斤800多元,一车可以卖到100万元,几乎没有,2年至3年内三七市场供应量暴涨。

据中药材天地网统计数据显示,2012年云南文山的三七种植面积已经创下历史新高,全州共种植154662.7亩。其中一年74026.2亩,二年768189.6亩,三年746206.9亩。2013年采挖面积达46206.9亩,已经超过1年的市场需求量;2014年估计采挖面积超过14万亩,新产量将超过2万吨。

而据外界估算,目前,三七的市场需求量仅为数千吨,供给过剩的局面将不可逆转,价格或将长期承压。

以特色夜市带动商圈,推动就业和创业

重庆着力打造夜市经济

预计到2017年,建成市级夜市街区50条,新增岗位5万个以上,消费额超350亿元

本报讯 (记者李国 实习生黄艺 邱嘉盈)

7月20日晚7时许,雨后的山城凉风习习,52岁的秦双惠大姐已经在位于重庆九龙坡区的黄桷坪夜市,叫卖创意艺术品和小物件了。退休后,秦大姐在女儿的帮助下,开始在这里练摊。每月有4000来块钱的收入,除去应缴的清洁费、交通费,比退休工资还高。“才半个小时就卖掉两样东西,收了50多块钱,我很满足了!”

记者发现,在黄桷坪夜市,类似的经营户超过400家。而在重庆市,各区县都正紧锣密鼓地打造这样的夜市。预计到2017年,重庆将建成市级夜市街区50条,新增就业岗位5万个以上,消费品零售总额超过350亿元。

以夜市经济带动商圈,已成为一种趋势。据统计,在北京、上海、广州、深圳等城市,夜间消费已占到全天消费的50%,并在逐年上升。素以码头文化著称的山城重庆,“夜”文化一直备受追捧。日前,重庆市政府审议通过《关于鼓励发展夜市经济的意见》,全市将根据不同夜市街区所处地理位置、目标客群、消费层次和购买能力等特征,重点打造特色夜市和创业型夜市。

重庆市商委主任周克勤向记者解释,特色夜市包括餐饮、酒吧、休闲娱乐、购物、旅游、民俗文化展示等特色街区,以文化展示、专项商品经营、专业服务集聚为特色,体现城

市功能属性特征。创业型夜市则是以搭建创业平台、规范占道经营、便民休闲为目的,开辟以进城务工人员、大学生创业者为主体的小商品一条街、小吃夜市一条街、跳蚤市场等,满足创业者的场地需求。

记者在采访中了解到,按照重庆市政府要求,市级层面将重点抓好品牌夜市的建设培育,鼓励各区县在本级夜市街区的基础上,积极创建申报市级夜市街区。在配套的实施方案中,相关部门针对入驻夜市的创业者开设绿色通道,所有部门集中办公,形成一条龙服务,对经营者收取的各种费用实行一费制统一收费。

对此,重庆渝中区商委主任伍毅告诉记者,该区拟招募一两家有专业经验的管理公司,来统一管理重庆大客厅——解放碑夜市,由政府规划引导,企业化经营,把这里打造成外地人来了必逛、本地人也愿意来逛的特色夜市。

重庆工商大学教授张国强认为,发展夜市经济不仅可以有效延长经济活动时间、提供更多就业机会,还可以提高城市竞争力和吸引力,拓展国内外游客的消费空间,从而扩大消费、增加税源,有效拉动地区经济增长。但是就重庆目前已有的“小吃夜市”、“小吃街”来看,情况还不够理想,且亟待多元化发展,打造具有历史、文化、艺术、创意等元素的高品位夜市经济。

在双井地铁站口,麻辣烫、烤面筋、臭豆腐、烤玉米……各种小吃摊挤满了路旁的巷子。这些路边摊紧挨马路和施工工地,但并没有采取任何的防尘措施,直接暴露在灰尘中。



本报讯 (实习生桂爱萍 秦红)夏天到了,越来越多市民晚上爱在路边摊吃几串烧烤,喝啤酒。然而,路边摊食品安全卫生却存在诸多隐患。近日,笔者走访发现,很多路边摊存在食用油反复使用且长期不换、路边摊紧邻垃圾处理点和施工工地、有些路边摊使用的肉类来源可疑等问题。

在双井地铁站口,麻辣烫、烤面筋、臭豆腐、烤玉米……各种小吃摊挤满了路旁的巷子。这些路边摊紧挨马路和施工工地,但并没有采取任何的防尘措施,直接暴露在灰尘中。

“环保工程”成“害民工程”

这是在深圳坪山新区环境园内拍摄的鸭湖垃圾填埋场,该填埋场不远处便是居民区(7月15日摄)。小孩无故“流鼻血”、上百学生转学、居民半夜被臭醒……在深圳、惠州交界处,数万居民遭受臭气围困。此处的深圳边界坐落着处理城市生活垃圾、污泥的环保工程。然而,这一环保工程日益成为扰民、害民的工程。百姓遭殃的背后,是深惠两地政府部门在多个项目环评、立项审批时互不通气、各自为政。

新华社记者毛思倩 摄



技术改造提升我国工业竞争力

据新华社济南7月22日电 (记者张辛欣袁军宝)通过持续不断地技术改造投入和力度,我国工业结构优化,能耗降低,关键领域核心技术不断提升。“十二五”前三年,单位工业增加值能耗累计下降15%,万元工业增加值水耗累计下降24%。这是记者从22日在济南召开的全国工业和信息化系统技术改造暨示范基地工作会议上获悉的。

“技改小投资带动产业大产出,辐射节能减排、结构调整、质量优化等多个方面。”工信部副部长苏波在会上说,对工业而言,技术改造往往发挥“四两拨千斤”的作用。此外,通过推广国内外先进节能、节水等技术,工业企业能源资源利用效率明显提升。

甘肃为困难群体补贴9651万电费

本报讯 (记者康劲 通讯员王彦民)记者从国家电网甘肃省电力公司获悉,近日该公司已将全省困难群体电费补贴9651万元划转至省财政厅指定账户。这是国网甘肃省电力公司为解决低收入群体用电第二次兑付免费用电资金,157.7万户城乡“低保户”和农村“五保户”受益。

自2012年执行居民阶梯电价政策以来,甘肃城乡“低保户”和农村“五保户”每户每月可免费用电10度,全年每户可享受免费用电兑付资金61.2元。2012年度,该公司为甘肃省兑付免费用电资金4722万元。

分摊位都没有营业执照和卫生许可证,长期和我们打游击战”。

东城区一位城管队员告诉笔者,他们的执法一般不涉及卫生情况的监督管理,而主要针对占道经营。“路边摊当然不卫生,但我们主要是打击占道经营,先劝说,对于劝说不听的就没收。”

尽管城管队员表示他们每天都会来回巡逻,但是笔者晚上走访多个路边摊聚集点发现,虽然违反《北京市禁止露天烧烤食品的规定》、《北京市“门前三包”责任制管理办法》等相关规定,但并没有相应的监管部门进行有效监管。

食用油反复使用,缺少防尘措施

北京部分夜市路边摊卫生堪忧

在附近的小区里,很多饭店在自家门口摆起了夜市小吃摊,笔者看到有的烧烤摊附近是饭店垃圾处理点,厨余垃圾散发出阵阵臭味,一位刚下班的小伙笑着说,“就着‘臭豆腐’吃烤串儿。”有的小摊桌子只有不到30厘米高,客人坐在小凳子上基本上是“席地而坐”,树上还不时有花絮杂物落下。

在北京外国语大学后街,附近巡逻的城管告诉笔者,这些小摊小贩根本就不具备餐饮加工的基本条件,也没有清洗设施,“大部

有多少肉制品沦陷“福喜门”?

——多地封存下架“福喜肉产品”追踪

——杭州:查封上海福喜原料近8000公斤。杭州市监管部门在肯德基与必胜客的下沙配送中心检查到,上海福喜生产的调味牛肉排180箱1771.2公斤;麦乐鸡、猪柳块等原料6186.984公斤,当即予以查封。麦当劳门店已就地封存上海福喜生产的所有原料,现场没有发现过期产品及涉嫌更改标签情况。

——上海:封存9家企业的福喜公司产品约100吨,紧急约谈22家下游企业。上海市食药监局紧急约谈22家下游食品流通和快餐连锁企业,初步查明,麦当劳、必胜客、汉堡王、棒约翰、德克士、7-Eleven等连锁企业及中

外运普菲斯冷冻仓储有限公司、上海昌优食品销售有限公司、上海真兴食品销售有限公司普陀分公司共9家企业,封存了福喜公司的产品约100吨。

——广东:封停必胜客餐厅发现使用福喜问题肉万余公斤。百胜餐饮(广东)有限公司旗下的必胜客餐厅使用了上海福喜食品有限公司生产的4个产品,分别是猪肉比萨粒、意大利风味猪肉粒、牛肉比萨粒和调味牛排肉,该公司在广州的物流中心已封存上述4个产品1319箱,共计13070.8公斤。

——广东省食品药品监管部门表示,将加强与上海市食品药品监管部门的沟通,及时掌握问题产品流向,一旦发现问题将及时开展针对性清查并依法查处。

——成都:封存9.6吨福喜肉制品。成都市食品药品监督管理局对市内快餐连锁企业

进行了排查,发现麦当劳、必胜客、德克士等三家企业使用上海福喜的产品。三家企业已对总共7种、总重量逾9.6吨的肉制品进行了封存,相关产品均已下架停售。

成都市食药监局相关负责人表示,对发现的上海福喜食品有限公司涉嫌食品原料进行立即封存,等待进一步调查结束后依法进行处理;对其他涉嫌使用过期、变质、三无产品等的餐饮服务单位将依法立案查处。

——南宁:查扣6家必胜客店发现福喜问题肉制品。南宁市食品药品稽查支队餐饮大队对南宁六城区及三个开发区内的麦当劳、肯德基、必胜客等多家门店进行检查,在其中6家必胜客餐饮店发现上海福喜食品有限公司提供的肉制品,目前已被查扣。

——内蒙古:查处上海福喜食品公司供应用于问题产品700多公斤。内蒙古各地执法人员对67家肯德基、18家麦当劳、15家必胜客和34家德克士进行执法检查,下架封存上海福喜食品公司供应的问题产品总计708.9公斤,其中呼和浩特市302.4公斤,鄂尔多斯市133.2公斤,赤峰市101.8公斤,呼伦贝尔市近65公斤。

内蒙古自治区食品安全委员会办公室介

绍,从检查情况看,问题产品多集中在肯德基、麦当劳、必胜客等快餐企业。对于封存下架的问题产品,内蒙古将做好后续处理工作,要求各地将工作进展情况及时上报。

——西安:三家“洋快餐”店的福喜食品被下架。西安市未央区食品药品监管局张家堡食

品药监所对一家麦当劳快餐店和两家必胜客快餐店的福喜食品被立即下架、停止加工出售。

——新华社北京7月22日电)

光。可以说,电力是村经济发展的重要支柱。”

安全用电成为第一要务

“酷夏有清风,雨后见彩虹”。石头村建筑都采用石木结构,85%以上的村居都是三合院和四合院建筑布局,成为了上海、杭州、宁波等城市游客十分青睐的观光地。

“虽然石头屋很牢固,但室内都是木结构,加上村民住的四合院、三合院年久日久,一旦电线老化引起火灾,近千年的旧古居很可能成为绝唱。因此,我们把防触电、防火放在了驻村工作的第一要务。”叶亮说。

每到双休日和清明节、端午节、五一节、元旦、春节等节假日,驻村服务站的党员都会来到每户村民家中上门宣传、发放各类资料,对空巢老人、五保户以及烈军属家庭、党员服务队成员总是自己掏钱,为他们整修线路,送上触电保护器。对经常外出做生意的村民,则发短信温馨提示,10余家农家乐更是党员服务队的重点关注对象,做到每天一巡视,每周一检测。

石头村再也不用为电犯愁了

■ 张跃敏 胡云杰

“有一个美丽的传说,精美的石头会唱歌,他能给懦弱者以坚强,也能给勤奋者以收获……”在浙江淳安县茶院乡许家山村,高音喇叭不时地播放着歌曲。许家山这个有着700年历史的石头村,村庄靠石头而出名,靠石头而致富,靠石头而成为了“中国历史文化名村”。而电气化村和农网改造升级以及电力职工的优质服务,更使这个古老的石头村从贫穷走向了富裕。

服务无忧让石头村亮起来

52岁的叶亮,是国网宁波供电公司力洋供电所的一名职工,在石头村担任“电网党员服务队驻村服务站”站长的官衔已达5年,是村民眼中的“爱心大哥”。7月2日,他介绍了电气化村和农网改造升级给村里带来的变化。

在石头村的三岔口,老屋酒楼主人60岁的王振祥说,“这5年,从创业到致富,驻村的电网党员服务队队员是花了很大的心血,从接一盏灯泡到每一次小故障的出现,党员服务队是逢叫必到,服务完就走,从没有在酒楼吃过一次饭,喝过一杯酒,真是咱农民的贴心人。”

52岁的蒋秀秀是一名漆匠,几十年四处漂泊。2009年,石头村电网改造升级,古老的村庄亮了,他回家创办了酒家,自己当起了老板,每年收入在18万元左右。他说,“没有电网党员服务队的风雨无忧服务,我蒋秀秀一家就没有今天的好日子。”

村书记叶传奖介绍说,石头村自2010年被评为“中国历史文化名村”后,游客是人潮汹涌,村里的用电量翻了几番,农家乐从1家扩大到10余家,年接待游客达300万人次以上。“如果没有强大的电力依靠,石头村也不会发



任相财正在用他发明的“宝贝”解决生产难题

甚至家里孩子的玩具,也被他拆了个遍……”

有一天,任相财偶然看到儿子小时玩过的双截棍,他一番拆卸,又琢磨上了:“这件玩具,就像采油工巡井时用的盘根棍,但日常巡井还要携带很多其他工具,如果利用双截棍的结构,将多件工具组合在一起,工人上井时不就轻松多了?”经过反复试验,任相财发明出“抽油机井加盘根组合工具”,它的体积只有一根盘根棍大小,却巧妙蕴含了5件工具,被公司列入首批重大技术革新推广项目之一,在油田推广使用。

1989年,管着10多口注水井的任相财,为一件事故透了脑筋——室外装置一到冬天就冻结,无法取套压,“能不能注入防冻油呢?”他试验了很多次,却根本注不进去,一天,他路过汽修厂,看到车下支着千斤顶,顿时欣喜若狂,不久后,他就借鉴千斤顶的原理,创造出了“多功能注水井套压装置挤压器”,这也是他的第一项发明,看到工友们竞相使用,纷纷叫好,任相财深受触动:“想为企业多干点事,光凭力气不够,还得靠技术和智慧!”

为此,任相财一头扎进了书堆里。由于文化底子薄,起初,他看专业书就像看天书,一边查字典,一边四处求教,常常好几天看不完一页。但几年下来,他硬是通读了《采油工新工艺》《集输工程》《机械设计》等大量书籍,还写下20多万字的读书笔记。2001年,他又成功考入技师,整个人脱胎换骨,技术革新也成为他最痴迷的事。

“痴迷到什么程度?”老任的妻子哭笑不得:“因为他满脑袋装的都是技术革新,让他烧壶开水,他能忘记开火;一次做饭,我让他换个液化气罐,可左等右等不见人影,上仓库一看,他正握着液化气罐的减压阀发呆,原来这又启发了他的思路,以前他喜欢的文体活动全放弃了,现在他就只爱逛五金配件商店,看见什么,都想把它转化为油田需要的工具,

编辑点评:

59岁了,叫一声老任,恐怕并不为过。

老任真有“才”。从写信都不顺溜到成为技能专家、成立以自己名字命名的工作室,这才华都是靠当年铁人提出的“识字搬山”的劲头儿积累出来的。

老任真有“材”。生活中的点点滴滴都是他革新的源泉和素材,他的工作没有分内分外之说,创新创效既是一种下意识的行为,更是他的兴趣之所在。

老任真有“财”。用几块钱的成本为企业创造上百万元的效益,他的成果让人们改变了对工人的传统看法——仅仅是出大力、流大汗?不,工人师傅照样能够贡献智慧、提高效益。